

**MINISTERSTVO VNÚTRA SR
ŠTÁTNY ARCHÍV V NITRE**

**OBLASTNÁ POBOČKA PÔDOHOSPODÁRSKEHO
ARCHÍVU V NITRE**

(1934-1935) 1948 - 1955

Inventár

PhDr. Peter Keresteš, PhD.

© Ministerstvo vnútra SR, Štátny archív v Nitre

IVANKA PRI NITRE 2015

ÚVOD

1. Prehľad vývoja a dejín pôvodu

Oblasťná pobočka Pôdohospodárskeho archívu v Nitre (ďalej OPPA v Nitre) vznikla 1. januára 1949 ako jedna z posledných pobočiek Pôdohospodárskeho archívu (PA), ktorý sa etabloval na základe uznesenia Zboru povereníkov č. 13.016/1948-I zo dňa 6. mája 1948 ako vedecký ústav pre archívniectvo, knihovníctvo a múzejníctvo v oblasti pôdohospodárskeho sektora (poľnohospodárstvo a lesníctvo), s cieľom „*záchranej služby archívneho a knižného materiálu*“, ochrany prírodných, historických a umeleckých pamiatok, bibliografie poľnohospodárskej literatúry a publikačnej činnosti z dejín poľného a lesného hospodárstva. Základné úlohy Pôdohospodárskeho archívu a jeho jednotlivých pobočiek boli vymedzené a uverejnené vo vyhláske povereníka pôdohospodárstva č. 718/1948, kde bol publikovaný organizačný poriadok PA. Podľa § 8 tohto organizačného poriadku mal PA zriadiť na Slovensku k zaisteniu plnenia svojich úloh osem oblastných pobočiek, pričom jednou z nich bola pobočka v Nitre. Jej pôsobnosť sa vzťahovala na okresy Hurbanovo (Stará Ďala), Komárno, Levice, Zlaté Moravce, Nitra, Štúrovo (Parkan), Šaľa, Topoľčany, Vrábľa, Nové Zámky a Želiezovce. Na čele OPPY v Nitre stál prednosta. Do tejto funkcie bol od 1. januára 1949 menovaný stredoškolský profesor Ján Dobrovodský. Od 1. októbra 1951 došlo na základe rozhodnutia Štátnej archívnej komisie k prispôsobeniu siete oblastných pobočiek PA krajskému zriadeniu (zavedenom už v roku 1949). Oblastná pobočka PA v Nitre sa transformovala na *Krajskú pobočku Pôdohospodárskeho archívu v Nitre* s teritoriálnou pôsobnosťou pre Nitriansky kraj. Jej novým dočasným prednostom sa po odchode J. Dobrovodského stal archivár František Sedlák. Dekrétom zo dňa 19. novembra 1952 bol trvalo poverený vedením OPPY v Nitre dr. Otmar Gergelyi (1919-1995), ktorý predtým pôsobil ako prednosta OPPY v Humennom. V rámci svojej teritoriálnej pôsobnosti sa pracovníci OPPY v Nitre sústredili najmä na preberanie archívneho materiálu bývalých riaditeľstiev štátnych majetkov a štátnych lesov a zbieranie a zhromažďovanie archívneho, knižného a iného historického materiálu zo skonfiškovaných pôdohospodárskych majetkov i súkromných vlastníkov (z kaštieľov a kúrií). Počas krátkej existencie OPPY v Nitre bola jej najväčším problémom absencia vlastných priestorov. Pobočka dlhodobo nemala nielen vlastnú budovu, ale ani kancelárske priestory. Istý čas suplovali tento nedostatok dve miestnosti v byte samotného prednostu Jána Dobrovodského v Nitre na Hodžovej ulici č. 2221 (neskôr Hodžova č. 9), ktoré jej dal dočasne do prenájmu. Pre archívne depoty slúžili priestory zemianskej kúrie v Horných Krškanoch. Provizórna neistota s priestormi v Horných Krškanoch trvala do 7. decembra 1950, keď po intervenciách miestne MNV svojim výmerom č. 260/1950 natrvalo pridelo objekt kaštieľa s 5 miestnosťami nitrianskej pobočke OPPY. Dňa 9. januára 1951 bola však nedobrovoľne presťahovaná do provizórnych priestorov kaštieľa v Oponiciach a jej činnosť bola prakticky na istý čas prerušená. Výsledkom takéhoto unáhleného sťahovania bolo domiešanie usporiadaného materiálu pobočky. Tento provizórny stav trval do decembra 1951, keď materiál OPPY bol z Oponíc prevezený do Bojnického zámku v Bojniciach, kde pre ňu poskytlo priestory KNV v Nitre, ktoré v zámku zriadilo Krajské múzeum a sústredilo sem aj Krajský archív v Nitre (jeho II. oddelenie). Materiál OPPY v Nitre bol

v Bojnickom zámku umiestnený v tzv. Šalamúnovej veži a zámockej kaplnke. Z uvedených dôvodov OPPA v Nitre v priebehu roka 1952 prakticky nevykazovala žiadnu činnosť. Dňa 6. februára 1953 bola podpísaná s riaditeľom Krajského Nitrianskeho múzea v Bojniciach Floriánom Hodálom zmluva o prenájme miestností, na základe ktorej jej bolo určených v zámku 8 miestností. V roku 1953 kvôli zamieňaniu pobočiek Pôdohospodárskeho archívu s krajskými archívami bol názov Krajskej pobočky PA v Nitre zmenený na *Pôdohospodársky archív – pobočka Bojnice*. V januári 1954 sa z prednostu pobočky stal „vedúci pobočky PA“. Prenajaté priestory na Bojnickom zámku sa však ukázali pre pobočku nedostačujúce a preto sa naďalej hľadali pre ňu nové priestory (uvažovalo sa o kaštieli v Zemianskych Kostoľanoch). Existenciu OPPY a prakticky aj jej dovtedajšie priestorové trápenie ukončilo vládne nariadenie č. 29/1954 Zb. o archívniectve zo 7. mája 1954. Na základe tohto nariadenia vznikol Štátny slovenský ústredný archív (ŠSÚA) v Bratislave, pričom podľa § 4 mali byť krajské pobočky PA do 31. decembra 1955 začlenené do organizácie novoetablovaných štátnych archívov, ktoré mali vzniknúť z krajských archívov existujúcich pri KNV. Bojnická pobočka PA sa na základe tohto nariadenia začlenila do novozriadeného Štátneho archívu v Bojniciach, s ktorým zdieľala jednu budovu - Bojnický zámok, sídlo Krajského múzea. K odovzdaniu pobočky PA v Bojniciach Štátnemu archívu v Bojniciach došlo 16. júla 1955 s účinnosťou od 1. januára 1956. Za PA a Povereníctvo pôdohospodárstva sa tejto akcie zúčastnili Richard Marsina a František Sedlák, za bojnickú pobočku PA jej prednosta dr. Otmar Gergelyi, za Štátny archív v Bojniciach jeho riaditeľ dr. Jozef Lajoš, za Slovenskú archívnu správu dr. Ján Kováč a Michal Kušík, za KNV v Nitre Michal Jambor, Štefan Rakovský a Martin Greguš a za archívnu správu Ministerstva vnútra Antonín Šlajs a Květa Kulířová. Okrem fondov podľa zoznamu z 30. júna 1955 a časti hnutel'ného inventáru prebral Štátny archív v Bojniciach z bojnickéj pobočky PA aj jedno systematizované miesto vedeckého archívára obsadené dr. Otmarom Gergelyim. Z archívnych fondov bývalej OPPY sa v roku 1956 etablovalo II. oddelenie Štátneho archívu v Bojniciach.

2. Vývoj usporiadania a archívna charakteristika pôvodcu

Správa registratúry OPPY v Nitre sa riadila počas svojho krátkeho obdobia existencie registratúrnym poriadkom z roku 1949 a až 3 registratúrnymi plánmi. Išlo o registratúrne plány z rokov 1949, 1953 a 1954, ktoré nám členia jej registratúru chronologicky na tri manipulačné obdobia (1949-1952, 1953, 1954-1955). OPPA mala 1 odborného zamestnanca (prednostu), ktorý musel zároveň zabezpečovať aj správu registratúry (neskôr k nemu pribudla 1 pomocná kancelárska sila). Viedla sa centralizovaným spôsobom s jedným registratúrnym (podacím) denníkom (zachoval sa len z rokov 1949-1951). Pre spisy sa ešte nepoužívali spisové obaly. Jeden spis tvorili záznamy v tej istej veci. Základným číslom sa stávalo číslo prvého záznamu. Číslo spisu pozostávalo zo skratky pobočky (N), registratúrnej značky vyjadrenej číslicou, základného čísla a posledného dvojčísla z označenia roka (napr. N-17/1/54). Prezenčné pečiatky sa používali pomerne dôsledne. Po vybavení bol každý spis vložený do tzv. zberného fascikla (spisu) podľa registratúrneho plánu. Ich spisové obaly (tzv. Evidenčný denník k spisu) boli prevzaté z Povereníctva pôdohospodárstva. Okrem predmetu spisu a základného čísla obsahovali predtlačenú rubrikatúru na evidenciu jednotlivých spisov. Písomnosti OPPY v Nitre do roku 2014 neboli v evidencii Štátneho archívu v Nitre samostatne evidované. Boli súčas-

ťou jeho registratúry. V januári 2015 boli pre svoju výnimočnú hodnotu z registratúry vyčlenené a zaevidované ako samostatný archívny fond.

Chronologicky možno archívny fond vymedziť rokmi 1948 až 1955, teda rokmi vzniku a zániku pôvodcu. Pôvodca sa v ňom nachádzajú z rokov 1934-1935 – ide o „Správy Štátneho zemiedľského archívu o prehliadke súkromných panstiev“ v Nitrianskej župe, ktoré majú mimoriadnu vypovedaciu hodnotu a stave šľachtických archívov v jednotlivých kaštieľoch a kúriách na území Nitrianskeho kraja. Tieto dokumenty sa do fondu dostali v rámci spolupráce oboch inštitúcií pri záchrane pôdohospodárskych archívov. Vzhľadom na skutočnosť, že názov pôvodcu (i miesto jeho sídla) sa počas 6 rokov jeho existencie menil až 3-krát (v roku 1951 na Krajskú pobočku Pôdohospodárskeho archívu v Nitre a v roku 1953 na Pôdohospodársky archív – pobočka Bojnice), za názov archívneho fondu bol ponechaný prvotný názov pôvodcu – Oblastná pobočka Pôdohospodárskeho archívu v Nitre, pretože tento názov sa zaužíval najviac. Archívne dokumenty z činnosti OPPY v Nitre sa zachovali v relatívne malom rozsahu (3 archívne škatule), z dôvodu jej krátkeho pôsobenia (1948 až 1955). Takmer vôbec sa nezachovali spisy z roku 1952, čo bolo spôsobené existenčnými problémami OPPY, keď bola nútená presťahovaná z Horných Krškán provízorne do Oponíc a Bojníc, kde jej archívne fondy nakoniec po dohode s Krajským múzeom v Bojniciach ostali. Ich fyzický stav je dobrý. Z diplomatického hľadiska tvorí fond 1 pomocná kniha (registratúrny denník z rokov 1949-1951) a spisy (3 archívne škatule).

3. Spracovanie a sprístupnenie archívneho fondu

Pri spracovaní a sprístupňovaní archívneho fondu pôvodcu sme sa rozhodli vychádzať z jeho registratúrnych plánov z rokov 1949, 1953 a 1954, ktoré členia jeho písomnosti do vecných skupín tvorených obsahovo príbuznou, resp. rovnorodou skupinou spisov. Na základe už spomenutých registratúrnych plánov sa dajú identifikovať v registratúre nitrianskej OPPY tri manipulačné obdobia (1949-1952, 1953, 1954-1955), ktoré vytvárajú kostru celého archívneho fondu. Pri usporadúvaní fondu do najvyšších skupín sa v základnej rovine uplatňuje najskôr chronologické hľadisko (tri manipulačné obdobia). Tieto tri skupiny boli doplnené o štvrtú skupinu Rôzne, kam boli zaradené dokumenty rôznej povahy, ktoré nebolo možné začleniť do prvých troch (registratúrnych) skupín. Prvé tri skupiny (manipulačné obdobia) sa následne členia na vecné skupiny prevzaté z registratúrnych plánov. Spisy v rámci nich sú usporiadané v najnižšej rovine chronologicko-numerickej. Zachovanie z väčšej časti pôvodnej registratúrnej schémy pôvodcu, hoci ju nepovažujeme za úplne najideálnejšiu - najmä kvôli jej častým zmenám za veľmi krátky časový úsek - bolo ponechané najmä kvôli skutočnosti, že agenda OPPY v Nitre je nielen rozsahom malá, ale prihliadali sme aj na historické hľadisko samotného pôvodcu ako orgánu pôsobiaceho na poli archívniectva a určujúceho aj formovanie registratúry na našom území. Vecné skupiny neboli z pôvodných registratúrnych plánov v rámci jednotlivých manipulačných období prevzaté pri budovaní tektoniky fondu všetky, ale iba tie, ktorých dokumenty prešli posúdením trvalej dokumentárnej hodnoty v rámci vnútorného vyradovania a zostali zachované. Vnútorné vyradovanie sa dotklo takých archívnych dokumentov vo fonde, akými boli dovolenky, hlásenia o dovolenkách, cestovné účty, účty za literatúru, objednávanie kancelárskych potrieb, nájomné a upratovanie, niektoré dokumenty rozpočtu a plánovania a pod., ktoré nemali žiadnu trvalú dokumentárnu hodnotu.

4. Využitie archívneho fondu

V archívnom fonde možno nájsť mimoriadne zaujímavé archívne dokumenty, ktoré možno využiť nielen k dejinám samotnej pobočky, ale aj k skúmaniu počiatkov formovania moderného archívniectva na Slovensku a jeho metodologických a terminologických problémov súvisiacich s preberaním, evidenciou, spracovaním a sprístupnením archívnych dokumentov a zabezpečením ich ochrany. Zaujímavé sú dokumenty týkajúce sa personálneho obsadenia pobočky a údajov k jej prednostom, archivárom Jánovi Dobrovodskému a Otmarovi Gergelyim, ďalej jej priestorov, odbornej činnosti a kontaktov s Ústredím Pôdohospodárskeho archívu v Bratislave a inými vedeckými ústavmi a cenné sú takisto správy z pracovných ciest jej zamestnancov týkajúce sa návštev a preberania archívnych dokumentov z konfiškovaných kaštieľov a kúrií v Nitrianskom kraji ako aj závodov štátnych lesov a štátnych majetkov. Mimoriadnu výpovednú hodnotu majú „Správy Štátneho zemédeľského archívu o prehliadke súkromných panstiev“ v Nitrianskej župe z rokov 1934-1935 (sú priorom archívneho fondu), ktoré podávajú správy o stave šľachtických archívov v jednotlivých kaštieľoch a kúriách na území Nitrianskeho kraja a ktoré možno využiť aj pri pamiatkovom výskume. Vďaka aktívnej činnosti OPPY v Nitre (neskôr so sídlom v Bojniciach) sa podarilo zachrániť v rokoch 1949 až 1955 jej odborným pracovníkom veľké množstvo archívnych fondov šľachtických rodov a panstiev, ktoré patria dnes medzi najvzácnejšie súbory archívnych dokumentov Štátneho archívu v Nitre, často s dokumentmi siahajúcimi v origináloch už od 13. storočia (napr. Hospodársky archív Nitrianskeho biskupstva, fondy Stummerovcov z Tovarníkov, Huňadyovcov z Mojmíroviec, Uzovičovcov z Kyneku, Očkaiovcov z Malanty, Jánokyovcov z Pusta Jágru, Pálfiovcov z Bojníc či archívne fondy panstiev Veľká Maňa a Želiezovce).

5. Protokolárny záznam

Archívny fond usporiadal v roku 2015 PhDr. Peter Keresteš, PhD. Pri vyžiadaní a citovaní archívneho fondu je potrebné uviesť názov archívu alebo jeho skratku, názov fondu alebo jeho skratku (OPPA NR), signatúru alebo eventuálne namiesto signatúry skratku fondu a príslušné inventárne číslo. Archívny fond je uložený v 3 archívnych škatuliach s celkovým rozsahom 0,36 bm a je v dobrom fyzickom stave.

V Ivanke pri Nitre, dňa 10. apríla 2015

PhDr. Peter Keresteš, PhD., v. r.

ŠTRUKTÚRA ARCHÍVNEHO FONDU

I. manipulačné obdobie (1948-1951)

I/1 Pomocné knihy

I/2 Spisy

I/2-1 Ján Dobrovodský

I/2-2 Nájomné a upratovanie

I/2-3 Všeobecné oznamy

I/2-4 Služobné cesty

I/2-5 Nariadenia z ústredia PA

I/2-6 Úradné návštevy

I/2-7 Inventarizácia archívov

I/2-8 Kancelárska agenda - inštrukcie

I/2-9 Zariadenie pobočky

I/2-10 Príručná odborná knižnica

I/2-11 Rôzne cudzie oznamy

I/2-12 Pomocné pracovné sily

I/2-13 Mesačné správy a porady

I/2-14 Plánovanie

I/2-15 Obežníky a nariadenia

II. manipulačné obdobie (1952-1953)

II/1 Záležitosti budovy a jej opráv

II/2 Zariadenie kancelárie a archívu

II/3 Organizácie úradnej agendy

II/4 Plánovanie

II/5 Rozpočet a finančné záležitosti

II/6 Pracovné cesty

II/7 Osobné veci všeobecné

II/8 Vedúci úradu

II/9 Kontakty s PA v archívnych a knižničných veciach

II/10 Kontakty s pobočkami, archívami a vedeckými ústavmi

II/11 Kontakty s úradmi

II/12 Kontakty s osobami

II/13 Nitrianska pobočka PA v Bojniciach

III. manipulačné obdobie (1954-1955)

III/1 Plány a výkazy práce

III/2 Vedecké spracovanie archívnych fondov

III/3 Archívna správa

III/4 Edície prameňov a vydavateľská činnosť

III/5 Príručná knižnica

III/6 Vyradovanie

III/7 Štúdium v archívoch

III/8 Technické vybavenie

III/9 Cestovné účty

- III/10 Honoráre, odmeny, upratovanie
- III/11 Pracovné porady
- III/12 Organizačné záležitosti
- III/13 Osobné záležitosti zamestnancov
- III/14 Budovy a miestnosti
- III/ 15 Rôzne

IV. rôzne

ZOZNAM SKRATIEK

- JNV – Jednotný národný výbor
- JRD – Jednotné roľnícke družstvo
- KNM – Krajské nitrianske múzeum v Bojniciach
- MNV – Miestny národný výbor
- ONV – Okresný národný výbor
- OPPA – Oblastná pobočka pôdohospodárskeho archívu
- PA – Pôdohospodársky archív
- NB – Národná bezpečnosť

INVENTÁR

<i>Inv. č.</i>	<i>Ročník</i>	<i>Sign.</i>	<i>Číslo spisov</i>	<i>Číslo škatule</i>
----------------	---------------	--------------	---------------------	----------------------

I. manipulačné obdobie (1948-1952)

I/1 Pomocné knihy

1	1948–1951 Registratúrny denník	OPPA NR I/1		voľné uloženie
---	-----------------------------------	-------------	--	-------------------

I/2 Spisy

I/2-1 Ján Dobrovodský

2	1948–1950 Poverenie prípravnými prácami a uvoľnenie J. Dobrovodského zo školských služieb (1,2,6), Vyžiadanie fotografií prednostov oblastných pobočiek PA (11), Nástup J. Dobrovodského do služieb OPPY v Nitre (12,14), Poverenie jej vedením (23), Pripomienky k vybavovaniu správnej agendy (24), Záznam z pracovnej schôdzky v Bratislave 10. 12. 1949 (25,26), Menovanie J. Dobrovodského znalcom v zmiešanej komisii o konečnej úprave nedoriešených finančných a hospodárskych otázok medzi ČSR a Maďarskom (27), Poukázanie odmeny (28), Postup do IV. platovej stupnice (30-31), Priznanie prídavkov pre prednostov PA (33), Služobné pôsobenie a služobné roky (34), Vydávanie zborníka pre pôdohospodárske dejiny (36).	OPPA NR I/2-1	1-36	šk. 1
---	--	---------------	------	-------

I/2-2 Nájomné a upratovanie

3	1948-1950 Potvrdenie o prenájme súkromného bytu J. Dobrovodského pre dočasné umiestnenie OPPY v Nitre (2), Oznam o zriadení OPPY v Nitre (3), Vrátanie zapožičaného materiálu z Martina (4,5), Upratovanie kancelárií (6), Hľadanie miestností pre OPPU v Nitre (7), Prijatie upratovačiek - usmernenie (8,9), Získanie dočasných priestorov pre OPPU v Horných Krškanoch v dome Ing. Jána a Karolíny Ptákovovej (9,10), Zrušenie služobného pomeru upratovačky Magdalény Dob-	OPPA NR I/2-2	2-30	šk. 1
---	---	---------------	------	-------

rovodskej (11), Zamestnanie upratovačky (12), Prenájom miestností v Horných Krškanoch (13,14), Žiadosť o pridelenie miestností v Horných Krškanoch pre OPPU v Nitre (16), Odvolanie proti výmeru MNV v Horných Krškanoch na vyprázdenie prenajatých miestností OPPY v Nitre v Horných Krškanoch (17), Žiadosť o pridelenie miestností pre OPPU v Nitre u JNV v Nitre a jeho negatívne stanovisko (18,20, 21, 22,23), Výpoveď upratovačky Heleny Jakobovičovej (25), Prijatie novej upratovačky Júlie Drenkovej (27), Výmer MNV v Horných Krškanoch o pridelení miestností Karolíny Ptákovej v Horných Krškanoch č.8 pre OPPU v Nitre (30).

I/2-3 Všeobecné oznamy

- | | | | | |
|---|-----------|---------------|------|-------|
| 4 | 1949–1951 | OPPA NR I/2-3 | 1-30 | šk. 1 |
|---|-----------|---------------|------|-------|
- Zaslanie finančných prostriedkov na vedenie kancelárie (1,2), Oznam o zriadení Slovenského úradu pre veci cirkevné (3), Oznam o presťahovaní PA - ústredia v Bratislave (4), OPPA v Rimavskej Sobote - vyslovenie pochvaly (5), Zápisnica z úradnej inšpekcie konanej v dňoch 3. až 5. marca 1950 (6), Návšteva dr. Papánka, oblastného riaditeľa štátnych lesov, v OPPA Rimavská Sobota (7), Inkunábule na čiernom trhu (8), Pozvánka na prednáškový večer o archívniectve na Slovenskej univerzite v Bratislave (9), Hlásenie o objavení strateného elenhu z Hospodárskeho archívu Nitrianskeho biskupstva (9,10), Výzdoba archívnych a kancelárskych miestností (11), Presťahovanie OPPY v Nitre do Oponíc (12), Zastavenie sťahovacích prác a ponechanie pobočky v Horných Krškanoch (13,14), Sťahovanie do Oponíc (15,16,17,19,22), Príkaz na umiestnenie OPPY v Bojniciach (18), Žiadosť o pridelenie nových miestností pre OPPU (20,22), Pridelenie miestností v Bojnicksom zámku (27), Vyjadrenie J. Dobrovodského o presťahovaní pobočky do Oponíc vrátane 3 ks fotografií (29), Určenie zodpovednosti za nedobrovoľné presťahovanie pobočky (30).

I/2-4 Služobné cesty

- | | | | | |
|---|-----------|---------------|------|-------|
| 5 | 1949–1951 | OPPA NR I/2-4 | 1-36 | šk. 1 |
|---|-----------|---------------|------|-------|
- Predkladanie návrhov služobných ciest - usmernenie (1), Návrh služobných ciest za II. štvrťrok 1949 (2), Návrh služobných ciest za III. štvrťrok 1949 a jeho schválenie (3,4,8), Návrh služobných ciest za IV. štvrťrok 1949 (9), Návrh služobných ciest za I. štvrťrok 1950 (11), Výkaz služobných ciest za október až december 1949 (12,13,14), Návrh služobných ciest za II. štvrťrok 1950 (17), Výkaz služobných ciest za marec až máj 1950 (19,20,21), Návrh služobných ciest za III.

štvrtrok 1950 (22), Výkaz služobných ciest za jún až august 1950 (24,25,26), Návrh služobných ciest za IV. štvrtrok 1950 (27), Výkaz služobných ciest za mesiace september až október 1950 (28,29), Zoznam neprehliadnutých konfiškátov a závodov Štátnych lesov a Štátnych majetkov (30,31,36), Plán prehliadky objektov do konca apríla 1950 (32), Malá Mužla a Šarkan - príkaz na uskutočnenie prehliadok tamojších konfiškátov (33), Návrh služobných ciest za I. štvrtrok 1951 (34), Výkaz služobných ciest za november 1950 (35).

I/2-5 Nariadenia z ústredia PA

6	1949–1950	OPPA NR I/2-5	1-72	šk. 1
<p>Príkaz na vedenie plánovacieho denníka a plánovanie (1,2,3,5), Dodržiavanie úradného štýlu v administratíve (4), Zavedenie podávania mesačných plánov práce (6), Zoznam prevzatých archívnych fondov OPPY v Nitre - negatívne hlásenie (7), Vedenie evidenčných denníkov vykonaných služobných ciest (8), Letné plánovanie (9), Pracovné plány pobočiek PA (10), Používanie skratky OPPA (11,16,22), Kontakty pobočiek PA s ONV, MNV a NB pri získavaní archívneho materiálu (12), Plán práce na II. štvrtrok 1949 - upomienka (17), Aktivácia archívnej práce v pobočkách PA (19), Podávanie zlepšovacích návrhov (20,28), Letné pracovné tempo (21,29), Plánovanie v archívnej službe (23), Socialistické súťaženie medzi pobočkami PA (24), Rozvrh služobných ciest na jednotlivé štvrťroky (25), Plány práce (26), Zhodnotenie činnosti pobočiek PA (30), Služobné cesty (31), Dodržiavanie dochádzky zamestnancov (33), Výkaz zamestnancov pobočiek PA a ich písomných záväzkov (34), Zlepšovacie návrhy - použitie žiackych brigád (36), Vrátenie plánu práce (37), Použitie formulárov pre zostavovanie plánov práce (38), Zaslanie plánu práce podľa nových inštrukcií (40), Nové inštrukcie pre plánovanie (41), Vybavovanie pošty - pripomienky (41), Obhliadky kaštieľov - pripomienky (42), Plán úloh na IV. štvrtrok 1949 - schválenie (43), Predloženie plánu úloh na rok 1950 (44), Výsledky letného socialistického súťaženia medzi pobočkami PA (45), Pripomienky k plánu práce (46), Výsledky letnej práce pobočiek PA (47), Zaslanie štatistiky kancelárskej agendy (48), Úprava hlásenia neprítomnosti v práci (49), Stagnácia v plánovaní (50), Publikačná činnosť PA v roku 1950 (51), Resumé o plánovaní v archívnictve podľa stavu k januáru 1950 (52), Hlásenia nálezov urbárov (53), Určenie pracovného času v pobočkách PA (55), Vysvetlivky k plánu práce na II. štvrtrok 1950 (57), Hlásenie prednostu OPPY v Nitre o historikoch v Nitrianskom kraji pre potreby publikačnej činnosti PA (59), Venovanie pozornosti národopisnému materiálu pri archívnom výskume (60), Príkaz na sústredenie skladov a kancelárie OPPY v Nitre na</p>				

jedno miesto (63,67), Zaslание organizačného poriadku (64), Výzva na spoluprácu s Československou akadémiou zemědělskou (65), Návrh plánu práce za III. štvrtrok 1950 (66,68), Zabezpečovanie vyrad'ovacieho konania pre štátne lesy a štátne majetky - zaslanie výkazu prác a zriaďovanie vyrad'ovacích (skartovacích) komisií (69,70), Prehliadky kaštieľov a závodov štátnych lesov a štátnych majetkov (71), Spolupráca OPPY s miestnymi a okresnými vedec-kými a kultúrnymi inštitúciami (72).

I/2-6 Úradné návštevy

- | | | | | |
|---|-----------|---------------|------|-------|
| 7 | 1949–1951 | OPPA NR I/2-6 | 1-75 | šk. 1 |
|---|-----------|---------------|------|-------|
- Správa o návšteve Riaditeľstva štátnych majetkov v Nitre (1), Správy o úradnej návšteve kaštieľov v Klasove (2,5,7), Vrábl'och (3), Kom-jaticiach (4), Vajke nad Žitavou (6), Prikaz na evidovanie poľovníc-kých trofejí v úradných hláseniach o obhliadkach konfiškátov (8), Odstúpenie hlásení MNV v Nemčiňanoch o stupenke na premiéru banskobystričského divadla (v prílohe spisu) a ONV v Golianove o archívnych dokumentoch v kaštieli na puste Eger (Jáger) v Malom Lapáši (9), Správy o úradnej návšteve kaštieľov v Michale nad Ži-tavou (10), Veľkej Mani (11), Golianove (12,21), Veľkom Cetíne (13,20), Malej Mani (14), Oponiciach (15), Kaštiele ako národný kultúrny majetok (16), Oznam o ilegálnom prest'ahovaní archívu a knižnice rodiny Dióši z Michala nad Žitavou do Maďarska (17,19), Oznam o objavení fragmentov archívu vo Veľkej Mani (18), Správy o úradných obhliadkach kaštieľov v Kostolnom Seku (22), Bánove (23), Palárikove (24), Oponiciach (25,35), Kamanovej (26), Tichom dvore pri Golianove (27), osade Eger (Jáger) pri Malom Lapáši (28,34), Dolnej Malante (29,36), Janíkovciach (30), Horných Krš-kanoch (31), Zoznam prehliadnutých kaštieľov (32,33), Pripomienky k úradným hláseniam o obhliadkach konfiškátov (37), Dosiachnuté výsledky OPPY v Nitre - vysvetlenie (38), Výsledky prehliadnutých kaštieľov za jednotlivé pobočky PA - zhrnutie (38), Správy o pre-hliadkach kaštieľov v obciach Nemčiňany, Tajná, Šarovce, Nová Ves nad Žitavou (39,41), Dolné Krškany, Ivanka pri Nitre (40), Pusta Eger (Jáger) pri Malom Lapáši, Tichý Dvor pri Golianove, Nemčiňany (42), Beladice, Vieska nad Žitavou (43), Tesárske Mlyňany (44,45), Dohoda s Natáliou Jánoky-Madočániovou o prevzatí a predaji ar-chívnych dokumentov z jej kaštieľa v osade Eger (Jáger) pri Malom Lapáši (46,47,49), Zoznam prehliadnutých závodov štátnych lesov a štátnych majetkov (48), Prevoz archívnych dokumentov do budovy OPPY v Nitre v Horných Krškanoch (52), Žiadosť OPPY o spolu-prácu s KNV v Nitre pri preberaní archívneho materiálu z konfiškátov (53), Poznámky ústredia PA k úradnej správe o obhliadke kaštieľa vo

Veľkých Chrašťanoch a Topoľčiankach (54), Správa o obhliadkach archívnych dokumentov v štátnych lesoch a štátnych majetkoch (55), Správy o úradných obhliadkach kaštieľov v Ižope, Sokolciach, Čičove a Klížskej Nemej (56), Smernice pre podávanie úradných hlásení o obhliadkach konfiškátov (57), Predbežná správa o obhliadke kaštieľov v Oponiciach a Nitrianskej Strede (58), Prevoz archívnych dokumentov z Červeného Kameňa (59), Sústredovanie loveckých trofejí vo Sv. Antone - hlásenie výskytu (60), Prevzatie archívnych dokumentov od Štátnych majetkov na hrade v Nitre a poznámky k formálnemu a obsahovému vyhotoveniu protokolu o ich prevzatí (61, 62), Správa o prehliadke dvoch kaštieľov v Leviciach (62,63), Predbežná správa o prehliadke kaštieľa v Mojmírovciach (64,69), Oznam o úradnej návšteve zástupcov Štátneho zemédělského archívu v Prahe v PA (65), Zápisnica o kontrole plnenia plánu v III. štvrtroku 1950 (66), Koordinácia archívnej práce v odbore Ministerstva zemédělstva v Čechách a na Slovensku (67), Oznámenie o návšteve riaditeľa Št. archívu zemédělského dr. Václava Černého v Ústredí PA (68), Predbežná správa o prehliadke kaštieľov v Kyneku a Horných Obdokovciach (70), Zápisnica o koordinovaní práce Štátneho zemédělského archívu v Prahe a Pôdohospodárskeho archívu (71), Inšpekcia OPPY v Nitre v apríli a novembri 1950 (72), Zápisnice o prevzatí archívov a knižnice z Kyneku a Levíc (74), Príkaz na vykonanie prehliadok kaštieľov v Nových Sadoch, Jelenci, Jelenci, Dolných Lefantovciach, Nitrianskej Blatnici a Radošinej (75)

I/2-7 Inventarizácia archívov

- | | | | | |
|---|-----------|---------------|------|-------|
| 8 | 1949–1951 | OPPA NR I/2-7 | 1-24 | šk. 1 |
|---|-----------|---------------|------|-------|
- Inventarizácia archívov (1), Správy o prehliadkach archívov (2,3,4), Návštevný poriadok kaštieľov a hradov (5), Poverenie pri vyradovaní archívov a registratúr na lesných závodoch Československých štátnych lesov (6,7,8,9,10,11,12,13,15,16,18), Správa o objavení a prehliadke fragmentu archívu rodu Rudnay (14), Príkaz na vypátranie archívu rodu Stummer v Horných Obdokovciach (17), Príkaz na evidenciu a súpis elenchov (19,21), Oznam o objavení stredovekých listín rodového archívu Uzovič z Kyneku (20), Inventarizačný poriadok pre Pôdohospodárske archívy (21), Preberanie archívov štátnych lesov pobočkami PA a sťahovanie ich archívov (22,23), Vyradovacie konanie v archíve Štátnych lesov Solivar (24).

9 1949–1951 OPPA NR I/2-8 1-55 šk. 1

Vedenie kancelárskej agendy oblastných pobočiek PA - úprava (1,2,3,6,7), Kancelársky poriadok - zaslanie (4), Organizačný poriadok - zaslanie (5), Inštrukcie o plánovaní a služobných cestách (8), Ústredný katalóg slovenských knižníc - dobudovanie (9,17), Úprava úradných hodín (10), Zavedenie inventarizácie príručných knižníc (11), Zaslanie zoznamu konfiškátov z Ústredia PA (12), Zaslanie obežníka piateho odboru Pracovnej skupiny pre pozemkovú reformu (13), Príkaz na vyhotovenie zoznamu archívnych fondov (14), Zoznam konfiškátov patriacich do kompetencie OPPY v Nitre (15), Spolupráca medzi pobočkami PA a Pracovnými skupinami pre pozemkovú reformu (16), Vedenie pracovného výkazu (18), Plánovanie v archívnej službe (19), Prevoz archívnych dokumentov z Nitrianskeho hradu (20), Preberanie archívnych dokumentov podľa zákona o novej pozemkovej reforme č. 142/1947 sb. (21), Podávanie správ o prehliadkach archívov, knižníc a múzeí (22), Prípravy na uskladnenie prevzatých archívnych fondov (23), Archívy lesných oddelení KNV - usmernenie (24), Preberanie archívnych dokumentov zo skonfiškovaných majetkov a z revízie pozemkovej reformy, štátnych lesov a majetkov (25), Využitie školských brigád pri čistení archívnych dokumentov (26), Preberanie archívnych dokumentov z Nitrianskeho hradu (27,33), Prípravné práce pre súpis archívnych fondov na Slovensku (28), Výsledky činnosti jednotlivých oblastných pobočiek PA (29), Sústreďovanie archívnych dokumentov - usmernenie (30), Ústredný katalóg slovenských knižníc - dobudovanie (31,32), Spolupráca medzi pobočkami PA a štátnymi majetkami a štátnymi lesmi (34), Archívne depoty - usmernenie (35), Rozvrh práce oblastných pobočiek PA (37), Zoznam skonfiškovaných poľnohospodárskych objektov (38), Výkaz prebratých archívnych fondov z Nitrianskeho kraja (39), Zaistenie historických pamiatok z konfiškovaných kaštieľov (40), Preberanie archívnych fondov lesných závodov štátnych lesov a majetkov (41), Spolupráca s KNV pri zaist'ovaní historických pamiatok zo skonfiškovaných kaštieľov (42), Oznam o zmene názvu Povereníctva pôdohospodárstva a pozemkovej reformy (43), Bilancia práce PA k 1. decembru 1949 (45), Rozvrh práce v ústredí PA (47), Prevoz archívnych dokumentov z Červeného Kameňa (48), Registratúrny poriadok pre štátne lesy a štátne majetky a hospodárske archívniectvo (49), Socialistické súťaženie (50), Príkaz na vypracovanie výkazu stavu prác na oblastných pobočkách PA (51), Príkaz na zabezpečenie opatrení pre riadny chod úradu OPPY v Nitre v dočasnom sídle v Oponiciach (52), Príkaz na začatie vyrad'ovacieho konania v registratúrach a archívoch štátnych lesov a štátnych majetkov (55).

I/2-9 Zariadenie pobočky

- 10 1949–1951 OPPA NR I/2-9 1-33 šk. 1
- Objednávanie a dodanie archívnych škatúl (1,3,9), Žiadosť o zabezpečenie oceľových knižných stojanov (2), Objednávka kancelárskeho zariadenia (4), lúp (5), máp Slovenska (6,7), úradných tabúl so štátnym znakom a úradným názvom pobočky PA (8), písacieho stroja (11), Vyhotovenie drevených regálov (13), Realizácia dodávky oceľových stojanov (24,28), Oznámenie o zakúpení štátnych vlajok pre pobočky PA (29), Zavedenie telefónu (30), Žiadosť o pridelenie metly (31,32), Správa o stave železných regálov (33).

I/2-10 Príručná odborná knižnica

- 11 1949–1950 OPPA NR I/2-10 1-17 šk. 1
- Odporúčanie ústredia PA na zaobstaranie odbornej historickej literatúry pre OPPU v Nitre (1), Záležitosti predplatného, doručenia a objednávanie odborných časopisov a kníh do príručnej odbornej knižnice(2,3,4,5,6,7,8,10,11,12,13,14,15,16,17), Príkaz na hlásenie zasielanej literatúry do ústredia PA (9).

I/2-11 Rôzne cudzie oznamy

- 12 1949–1950 OPPA NR I/2-11 1-15 šk. 1
- Oznámenie o zmene adresy OPPY v Rimavskej Sobote (1), Výzva KNV v Nitre pre miestne ONV a MNV na spoluprácu s pobočkou PA v Nitre pri záchrane archívneho materiálu (3), Zamietnutie žiadosti prednostu OPPY o pridelenie kancelárskej sily KNV v Nitre (4), Žiadosť o opravu cesty a chodníka pri budove úradu OPPY v Horných Krškanoch (6,10), Žiadosť prednostu o pridelenie miestností k archívnym účelom (7), Žiadosť prednostu OPPY v Nitre o pridelenie budov z konfiškátu pre účely archívu a negatívne stanovisko Pracovnej skupiny pre pozemkovú reformu (8,11), Hlásenie JNV v Nitre o zápisnici viničnej obce Veľký Cetín z r. 1806-1923, archívnych dokumentoch Jozefa Emödyho zo Šurianok a o existencii archívnych dokumentoch v kaštieli Pusta Eger (Jáger) pri obci Malý Lapáš (9), Presné doručovanie pošty (13), Povolenie Krajského výboru Československého zväzu mládeže na zvolanie žiackej brigády z Dievčenského gymnázia v Nitre pre potreby OPPY v Nitre (15).

I/2-12 Pomocné pracovné sily

- | | | | | |
|----|-----------|----------------|------|-------|
| 13 | 1949–1951 | OPPA NR I/2-12 | 1-29 | šk. 1 |
|----|-----------|----------------|------|-------|
- Prijímanie nových pracovných síl pre PA a jeho oblastné pobočky (1), Pridelenie úradníckej sily pre OPPU v Nitre (2,3,4), Jozef Rác - výzva na nastúpenie do služby pre potreby OPPY v Nitre (5), Plánovanie pracovných síl a príkaz na zaslanie popisov práce Ústrediu PA (6), Oznámenie o prijatí Evy Paulíniovej za pomocnú kancelársku silu (7,8,9,10), Zaslanie osobných dát kartotečných lístkov pre záznam osobných údajov zamestnancov z Ústredia PA (11), Žiadosť prednostu o prijatie kancelárskej sily (12), Služobná zmluva s Evou Paulíniovou - zaslanie (15), Oznámenie o vykonaní sľubu upratovačky Eleny Jakobovičovej (16), Júlia Drenková - usmernenie jej postupu pri prijatí do zamestnania (20), Eva Paulíniová - žiadosť o definitívne riešenie jej služobného pomeru (22), Výpoveď Evy Paulíniovej zo zamestnania a jej uvoľnenie zo služby (23,25,27), Ján Korec - žiadosť o prijatie do zamestnania (24,26), Obsadenie miesta upratovačky (8), Žiadosť J. Dobrovodského o zarátanie predslužieb (29).

I/2-13 Mesačné správy a porady

- | | | | | |
|----|------|----------------|-----|-------|
| 14 | 1950 | OPPA NR I/2-13 | 1-6 | šk. 1 |
|----|------|----------------|-----|-------|
- Program porady PA a zástupcov jeho pobočiek konanej dňa 20. mája 1950 v Bratislave (1), Zápisnica z tejto porady (2), Oznámenie o konaní porady zamestnancov pobočiek PA dňa 3. a 4. októbra 1950 v Bratislave (3), Zápisnica z tejto porady (4), Oznam o zvolaní pracovnej porady dňa 4. decembra 1950 v Bratislave (5), Zápisnica z tejto porady (6).

I/2-14 Plánovanie

- | | | | | |
|----|-----------|----------------|------|-------|
| 15 | 1950–1951 | OPPA NR I/2-14 | 6-13 | šk. 1 |
|----|-----------|----------------|------|-------|
- Plán úloh oblastných pobočiek PA na IV. štvrťrok 1950 - predloženie (6), Plánovanie na rok 1951 a politické smernice (7), Zavedenie socialistickej formy práce (8), Nové plány úloh na I. štvrťrok 1951 (9), Správa o činnosti pobočky za rok 1950 - vyžiadanie (10), Plán práce na I. štvrťrok 1951 (11), Previerka pracovísk (12), Politické smernice a plán úloh na II. štvrťrok 1951 (13).

I/2-15 Obežníky a nariadenia

- | | | | | |
|----|------|----------------|-----|-------|
| 16 | 1950 | OPPA NR I/2-15 | 1-4 | šk. 1 |
|----|------|----------------|-----|-------|
- Obežník o platových a pracovných pomeroch štátnych zamestnancov (1), Náhrady cestovných, sťahovacích a iných výdavkov štátnych zamestnancov (2), Sústreďovanie a uchovávanie údajov v poľnohospodárstve (4).

II. manipulačné obdobie (1952-1953)

II/1 Záležitosti budovy a jej opráv

- | | | | | |
|----|------|--------------|-----|------|
| 17 | 1953 | OPPA NR II/1 | 1-8 | šk.2 |
|----|------|--------------|-----|------|
- Získanie miestností pre pobočku (1), Zmluva s KNM v Bojniciach o prenájme miestností v Bojnicksom zámku pre pobočku PA v Bojniciach (2), Zmluva o uvoľnení miestností s riaditeľstvom KNM v Bojniciach (4), Odovzdanie archívnych fondov z Krajského archívu pobočke PA v Bojniciach (5), Vyžiadanie nákresov umiestnení všetkých pobočiek PA a jeho predloženie (6,7), Správa o prehliadke kaštieľa v Zemianskych Kostolnoch pre umiestnenie pobočky PA v Bojniciach (8).

II2 Zariadenie kancelárie a archívu

- | | | | | |
|----|------|--------------|------|------|
| 18 | 1953 | OPPA NR II/2 | 1-18 | šk.2 |
|----|------|--------------|------|------|
- Súpis všetkého inventáru (1), Vyžiadanie a zaslanie písacieho stroja (2,4), Vyžiadanie úradnej tabuľky (3), Objednávka rebríkových regálov (5,12), Objednávka lepenkových škatúl (13,14,16,17), Súpis inventáru pobočky PA v Bojniciach (18).

II/3 Organizácie úradnej agendy

- | | | | | |
|----|------|--------------|------|------|
| 19 | 1953 | OPPA NR II/3 | 1-13 | šk.2 |
|----|------|--------------|------|------|
- Úprava pomerov v pôdohospodársko-lesníckom archíve - platnosť na Slovensku (1,3), Zápisnica o zasadaní Štátnej archívnej komisie zo 7. októbra 1952 (2), Štúdium a požičiavanie archívnych dokumentov v

pobočkách PA (4), Úprava pomerov v PA a jeho zložkách na Slovensku (5,6), Druhá inštruktážna porada archivárov v Nitrianskom kraji (7), Školenie archivárov v Bojniciach (8), Uznesenie Štátnej archívnej komisie (9), Plán práce na 1. štvrťrok 1953 (10), Zariadenie poľnohospodárskeho výskumu v archívoch PA (11), Úprava pomerov PA k Slovenskej archívnej komisii a krajským archívom (12), Organizačné opatrenia v správe PA (13).

II/4 Plánovanie

20 1953 OPPA NR II/4 1-32 šk.2

Smernice a zásady pre plány práce PA v roku 1953 (1), Úlohy plánu práce PA na rok 1953 (2), Vyžiadanie správy o vykonanej práci za rok 1952 (3,4), Žiadosť o zaslanie mesačného výkazu plánu práce za marec 1953 (5), Plán práce za apríl 1953 (6), Plán práce za máj 1953 (7), Žiadosť O. Gergelyiho o vyslanie F. Sedláka na pomoc pri riešení otázok akútnych problémov bojnickej pobočky PA (8), Plánovanie práce v pobočke v Bojniciach (9), Situačná správa o plnení plánu práce Krajského archívu v Nitre za mesiac máj 1953 (10), Plán práce na III. štvrťrok 1953 (11), Plán práce za mesiac jún 1953 (12), Plány a výkazy práce pobočky v Bojniciach - nedostatky (13), Výkaz práce za február 1953 (14), Výkaz práce za marec 1953 (15), Výkaz práce za apríl 1953 (16), Výkaz práce za máj 1953 (17), Výkaz práce za jún 1953 (18), Výkaz práce za júl 1953 (19), Nedostatky v plánovaní a vykazovaní práce bojnickej pobočky (20), Výkaz práce za august 1953 (21), Výkaz práce za október 1953 (22), Výkaz práce za september 1953 (23), Plán práce za október 1953 (24), Prepracovanie plánu práce za október 1953 (25), Výkaz práce za október 1953 (26), Výkaz práce za november 1953 a jeho schválenie (27,28), Celoročný plán práce Krajského archívu v Nitre (29), Výkaz práce za november 1953 (30), Plán práce za december 1953 (31), Výkaz vykonanej práce PA a celkový plán práce na rok 1954 (32).

II/5 Rozpočet a finančné záležitosti

21 1953 OPPA NR II/5 1-17 šk. 2

Rozpis finančných prostriedkov PA na rok 1953 (1), Rozpis poukázanej dotácie na 1. a 2. štvrťrok 1953 (2,3), Objednávka regálov (6), Výmena peňazí - predloženie zápisnice o uzavretí pokladničného denníka (8), Hospodárenie s finančnými prostriedkami z dotácií do konca roku 1953 (16), Správa o hospodárení s finančnými prostriedkami (17).

II/6 Pracovné cesty

- | | | | | |
|----|------|--------------|------|------|
| 22 | 1953 | OPPA NR II/6 | 1-35 | šk.2 |
|----|------|--------------|------|------|
- Prípravy na pracovnú poradu PA v marci 1953 (1,8,9), Zastúpenie PA na valnom zhromaždení spoločnosti archeológov v Prahe (5), Pozvánka na pracovnú poradu zemědělsko-lesníckych archivárov v Děčíně (12), Správa o vykonanej prehliadky v Drevopriemysle n. p. Topoľčany (17), Správa o prehliadke kaštieľov v Horných Obdokovciach a Malých Vozokanoch (18), Správa o prehliadkach kaštieľov v Horných Obdokovciach, Malých Vozokanoch, Beladiciach, Jelenci, Veľkých Uherciach, Brodzanoch a Nitrianskej Strede (19), Správa o prehliadkach kaštieľov vo Veľkých Uherciach (Thonet), Topoľčiankach, Jelenci, Tajnej, Trávnici, Beleku, Máriačaláde, Horných Obdokovciach, Novákoch (Majtění) a písomností Štátnej lesnej správy v Opatovciach nad Žitavou a Správe lesného hospodárstva v Nitrianskom Rudne (20), Pozvánka na pracovnú poradu pre výskum pôvodu a rozvoja hovädzieho dobytka na Slovensku (22), Správa o prehliadkach lokalít a archívov v Topoľčiankach, Beladiciach, Bohatej (rod Ordódy), Novej Vsi nad Žitavou (rod Kelc), Horných Lefantovciach, Nitre (rod Rudnay) a Tesárskych Mlyňanoch (23), Pracovná porada pôdohospodárskych a zemědělsko-lesníckych archivárov v Bratislave (25), Správa o prehliadkach Okresného archívu v Bánovciach nad Bebravou a lokalít Horné Ozorovce, Dolné Ozorovce, Dvorec, Svinná, Kostolné Mitice, Horňany, Bobotská Lehota, Dolné Motešice, Horné Motešice, Zemianske Mitice, Rožňové Mitice a Veľká Hradná (26), Správa o prehliadke archívu Správy lesného hospodárstva v Bánovciach nad Bebravou (27), Správa o prehliadke archívu závodu Žiar n. p. Pravenec (30), Správa o prehliadke archívu Závodov 29. augusta v Partizánskom (32), Získanie archívneho materiálu v Šimonovanoch od rodiny Šimoni (33), Správy o archívnom výskume kúrie Majtěníovcov v Novákoch, Žambokrétovcov v Žabokrekoch nad Nitrou a Rudnayovcov v Bošanoch (34), Správa o obhliadkach kaštieľa v Krušovciach (35).

II/7 Osobné veci všeobecné

- | | | | | |
|----|------|--------------|-----|-------|
| 23 | 1953 | OPPA NR II/7 | 1-9 | šk. 2 |
|----|------|--------------|-----|-------|
- Rozpis plánovaných pracovných miest a popis práce na r. 1953 (1), Dezider Vass - vyžiadanie kádrového posudku, životopis a žiadosť o prijatie do služieb PA (3,4,5,8,9).

II/8 Vedúci úradu

- | | | | | |
|----|------|--------------|-----|-------|
| 24 | 1953 | OPPA NR II/8 | 1-3 | šk. 2 |
|----|------|--------------|-----|-------|
- Zápisnica o odovzdaní a prevzatí archívu a zariadenia bývalej Krajskej pobočky PA v Humennom Archívnomu stredisku PA v Levoči (1,2), Rozdelenie oblasti bývalej OPPY v Humennom (3).

II/9 Kontakty s PA v archívnych a knižničných veciach

- | | | | | |
|----|------|--------------|------|-------|
| 25 | 1953 | OPPA NR II/9 | 1-31 | šk. 2 |
|----|------|--------------|------|-------|
- Sledovanie prameňov k dejinám rybnikárstva na Slovensku (1), Prevzatie archívnych dokumentov pozemkovej reformy Pôdohospodárskym archívom (2), Prieskum archívnych dokumentov k dejinám slovenského jazyka a literatúry (3), Výzva Ústredia PA na zapisovanie slovenských a inojazyčných výrazov (4), Prevzatie archívov a registratúr bývalých mestských lesných úradov, správ ich predchodcov (5), Zabezpečenie archívneho materiálu z hľadiska požiarnej a civilnej ochrany (7,8), Evidencia bývalých feudálnych panstiev a súpis archívnych fondov (11), Vyhľadávanie a prepisovanie poddanských listov pre publikovanie (12), Archívny výskum dejín robotníckeho hnutia v PA (13), Archívny glosár - pripomienky (14), Vyhľadanie archívneho materiálu o pestovaní jedlých gaštanov na Slovensku (15,16), Scelenie a súpis Laučekovej zbierky Collectanea (17,18), Správa o prehliadke registratúr Československých štátnych majetkov v Prievidzi a Krajského výskumného ústavu poľnohospodárskeho v Bučanoch, výskumnej stanici v Prievidzi (20), Uplatnenie uznesení zjazdu historikov v Budapešti na práce v pôdohospodárskych archívoch (21), Zápisnica z pracovnej porady o výskume pôvodu a vývoja hovädzieho dobytku a zostavenie prameňov k dejinám jeho chovu (22,23), Zaslanie vzoru inventára archívneho fondu - Esterházi z Tomášikova (25), Rozposlanie súpisu archívneho fondu Majtění z Novák pobočkám PA (26), Smernice pre prehĺbenie súpisov archívnych fondov v PA (27), Zaslanie inventárneho súpisu archívneho fondu zvolenského fiškalátu (28), Informácia o stredovekom archívnom materiáli v Senci určeného na vyhodenie (29), Zaslanie prepisu 4 poddanských listov (30), Prispievanie do Historického časopisu (31).

II/10 Kontakty s pobočkami, archívami a vedeckými ústavmi

- | | | | | |
|----|------|---------------|------|-------|
| 26 | 1953 | OPPA NR II/10 | 1-10 | šk. 2 |
|----|------|---------------|------|-------|
- Oznámenie pôsobnosti Pôdohospodárskeho archívu Vysoké školy poľnohospodárskej v Nitre (1), Návrh na zaradenie výskumu historického materiálu v poľnohospodárstve (2), Zásady pre praktické vedenie kroník a archívnej správy v JRD k podpore socialistickej prestavby (3), Zapojenie pracovníkov PA do prác oddelenia na vydávanie prameňov v Historickom ústave SAVU (4,5,8,9), Informácie o archíve rodu Sečeni-Wanderbilt (6,7), Súpis archívnych fondov (10).

II/11 Kontakty s úradmi

- | | | | | |
|----|------|---------------|-----|-------|
| 27 | 1953 | OPPA NR II/11 | 2-6 | šk. 2 |
|----|------|---------------|-----|-------|
- Vypožičanie máp z Nitrianskeho kraja pre Ing. dr. J. Smetanu, profesora českého Vysokého učení technického v Prahe (2,3,4), Objednávka fotoreprodukcí stredovekých listín z archívneho fondu Uzovič z Kyneku (5), Prevzatie archívneho materiálu z Veľkých Bielic (6).

II/12 Kontakty so súkromnými osobami

- | | | | | |
|----|------|---------------|---|-------|
| 28 | 1953 | OPPA NR II/12 | 2 | šk. 2 |
|----|------|---------------|---|-------|
- Správa o písomnostiach rodu Koreska v Ozorovciach, starej slovensky písanej veršovanej pranostiky zo začiatku 19. storočia a zbierky domácich receptov (2).

II/13 Nitrianska pobočka PA v Bojniciach

- | | | | | |
|----|------|---------------|-----|-------|
| 29 | 1953 | OPPA NR II/13 | 1-7 | šk. 2 |
|----|------|---------------|-----|-------|
- Žiadosť o zrušenie depozitu archívnych fondov PA v úschove Krajského archívu v Nitre (1), Prevzatie archívu rodu Pálfi od KNM (2,4), Zmluva s KNM v Bojniciach o prenájme miestností v zámku v Bojniciach (3), Odovzdanie archívneho materiálu OPPE v Bojniciach (5,6), Úradná zápisnica o prehliadke bojnickej pobočky PA v dňoch 15. a 16. júla 1953 (7).

III. manipulačné obdobie (1954-1955)

III/1 Plány a výkazy práce

- 30 1954–1955 OPPA NR III/1 1-65 šk.2
- Výkaz práce a plán práce na rok 1954 (1), Výkaz práce za december 1953 (2), Plán práce na január 1954 (3,4), Výkaz práce za mesiac december - nedostatky (5), Smernice a zásady pre plán práce PA na rok 1954 (6), Výkaz a plán práce za január 1954 (7,8), Výkaz práce za február 1954 (9), Plán a výkaz práce za marec 1954 (10,11), Plán a výkaz práce za apríl 1954 (12,13,14), Plán a výkaz práce za máj 1954 (15,16,17), Plán a výkaz práce za jún 1954 (18), Plán a výkaz práce za júl 1954 (20,21,22), Plán a výkaz práce za september 1954 (23,24,26), Plán a výkaz práce za júl a august (25), Plán a výkaz práce za október 1954 (27,33), Úpravy pre plánovanie a vykazovanie práce pobočiek PA (28), Plán a výkaz práce za november 1954 (27,29,37), Zaslание prepisov kartotečných lístkov knižnice (31,32), Plán a výkaz práce za december 1954 (34,40), Plán a výkaz práce na január 1955 (38,39,42), Plán a výkaz práce za február 1955 (41,43,46), Plán a výkaz práce za marec 1955 (44,45,49), Plán a výkaz práce za apríl 1955 (47,52), Plán práce za máj 1955 (50), Plán práce za jún 1955 (53,54), Smernica plánovania a schéma plánov, úloh a podávania správ (55), Plán práce za III. štvrťrok - predloženie a schválenie (56,57), Plán práce na IV. štvrťrok 1955 (58,59,61,62), Výkaz práce za október 1955 (63), Plán práce za I. štvrťrok 1956 (64,65).

III/2 Vedecké spracovanie archívnych fondov

- 31 1954–1955 OPPA NR III/2 1-24 šk. 2
- Zaslание inventárneho súpisu archívneho fondu Piller z Ličartoviec (1), Zaslание prehľadu archívnych fondov Ústredného zemédělského archivu v Prahe (2), Zaslание súpisu účtovného materiálu fondu Ilešházi z Trenčína (3), Predloženie inventárneho súpisu archívneho fondu Bodó zo Sľažian (4), Zaslание inventáru Perényiana I.-II. (5,6), Vyhotovenie súpisu archívnych fondov podľa stavu k roku 1954 (7), Vyhotovenie súpisu archívnych fondov (8), Vyžiadanie informácií o stave spracovania archívnych fondov v bojnickej pobočke PA a archívnom fonde Turčáni od Ing. Karola Bána (9,10,11,12), Súpis urbárov PA - smernice (13), Súpis stredovekých listín PA - smernice (14), Súpis archívneho materiálu určeného na fotografovanie - zaslание (15), Súpis urbárov v bojnickej pobočke PA (16), Smernice na vypracovanie kartotéky urbárov feudálnych panstiev (17), Predložený

súpis urbárov - pripomienky (18), Smernice pre súpis archívnych fondov PA a zaslanie vzorov (19,20,21), Zaslanie inventarizačných lístkov z archívneho fondu Uzovič z Kyneku (22), Zaslanie inventárneho súpisu archívneho fondu Zay z Uhrovca (24).

III/3 Archívna správa

- | | | | | |
|----|-----------|---------------|------|-------|
| 32 | 1954–1955 | OPPA NR III/3 | 1-47 | šk. 2 |
|----|-----------|---------------|------|-------|
- Zaslanie fotokópií z archívneho fondu Uzovič z Kyneku (1), Evidencia registratúr jednotiek podriadených Pôverenictvu pôdohospodárstva a Poverenictva lesov a drevárskeho priemyslu - evidencia stavu vyrad'ovania písomností (2,3), Vyrad'ovanie v podnikových registratúrach (4), Správa firmy Preglejka n. p. Bánovce nad Bebravou o správe registratúry (5), Správa lesného hospodárstva v Bohuniciach a Československej akadémie pôdohospodárskych vied, Výskumný ústav pre aklimatizáciu rastlín v Hurbanove o správe registratúry (6,7), Správa o registratúre Pôdohospodárskej učňovskej školy v Hajnej Novej Vsi (8), Správe o registratúre Štátneho majetku v Náne n. p. (9), Tekovský lesný priemysel - správa o vyrad'ovaní (10), Správa Štátneho ústavu pre chov koní, žrebčinec v Nitre o stave registratúry (11), Žiadosť Preglejky n. p. v Bánovciach nad Bebravou o uskutočnenie vyrad'ovacieho konania (12), Správa o archíve správy majetkov Nitrianskej kapituly v Skačanoch (13), Správa o prehliadke archívu Štátnych majetkov v Želiezovciach (14), Hľadanie archívu bývalého veľkostatku Nitrianskej kapituly v Skačanoch (15,16), Revízia archívu Drevopriemyslu n. p. v Topoľčanoch, pridruženej výroby v Uhrovci (17), Množstvo a počet fondov pôdohospodársko-lesníckych archívov na Slovensku (18,19), Správa o prehliadke podnikových archívov Drevopriemysel n. p., pridružené výroby Dolný Kamenec, Bánovce nad Bebravou a Uhrovec (20), Správa o prehliadke archívov Štátneho ústavu pre chov koní, štátneho žrebčina v Topoľčiankach (21), Vyradenie záznamov Topoľčianskeho drevopriemyslu v Uhrovci (22,23,24,25), Vyriešenie záležitostí prevzatia archívu a kníh od rodiny Bodó (26), Vyžiadanie informácie o stave starých správ o archívoch (27,28,29), Správa o archíve kapitulských majetkov v Skačanoch (31,32), Prevoz archívu bývalého panstva v Želiezovciach do pobočky PA v Bojniciach (33,34,35,36), Správa o Bošániovsko-Révaiovskom archíve v Bučovicích (37), Potvrdenie o príjme elenchu písomností Medňanskovcov z Beckova (38), Príprava materiálov k prevzatiu pobočiek Pôdohospodárskeho archívu štátnymi archívmi (39), Evidencia archívnych fondov PA (40), Fotoграфovanie elenchov - predbežné zistenie (41,42,43), Prevzatie katastrálnych máp zo Správy lesného hospodárstva v Nitrianskom Rudne (44), Zaslanie elenhu z archívu rodu Medňanskovcov do

ústredia PA (45), Správa o prírastku k archívne mu fondu Tarnóci z Dolných Leloviec (46), Zaslánie archívnych dokumentov k fondu Panstvo Tovarníky z hradu Červený Kameň (47).

III/4 Edície prameňov a vydavateľská činnosť

- | | | | | |
|----|-----------|---------------|-----|-------|
| 33 | 1954–1955 | OPPA NR III/4 | 1-6 | šk. 2 |
|----|-----------|---------------|-----|-------|
- Vydávanie neperiodického zborníka Historické štúdie (1), Uverejňovanie krátkych správ a zaujímavostí z archívneho materiálu fondov PA (2), Získanie štúdií pre Sborník archívnych prací (3), Nahlásenie publikačnej činnosti a prác pre prípravu publikácií (5), Archívny terminologický slovník (6).

III/5 Príručná knižnica

- | | | | | |
|----|-----------|---------------|------|------|
| 34 | 1954–1955 | OPPA NR III/5 | 1-56 | šk.2 |
|----|-----------|---------------|------|------|
- Objednávanie časopisov pre pobočky (1), Zaslánie Bonfiniho Uhorskej kroniky (2), Inventarizácia kníh príručnej knižnice pobočky v Bojniciach (5), Zaslánie knihy Teodora Botku o Tekovskej župe (9), Zakúpenie odbornej literatúry pre pobočky PA (56).

III/6 Vyraďovanie

- | | | | | |
|----|-----------|---------------|-----|-------|
| 35 | 1954–1955 | OPPA NR III/6 | 1-4 | šk. 2 |
|----|-----------|---------------|-----|-------|
- Hlásenie firmy Úsvit Nábytok n. p. Hlohovec o vyradení písomností ich právneho predchodcu firmy "Omnia, bratia Štefankovia a Robert Qwit" a žiadosť o vykonanie kontroly (1,2), Vyradenie spisov - označovanie značkami (3), Drevopriemysel n. p. - vyradenie (4).

III/7 Štúdium v archívoch

- | | | | | |
|----|-----------|---------------|------|------|
| 36 | 1954–1955 | OPPA NR III/7 | 1-31 | šk.2 |
|----|-----------|---------------|------|------|
- Žiadosť dr. Jána Mišianika o zaslanie archívnych dokumentov (1,2), Vrátanie rukopisov zo Zaiovskej knižnice (3), Vyhľadanie dokumentov bývalej firmy Kotva pre Oblastného likvidátora v Bratislave (4,5), Zaslánie filigránov a urbárov pre prof. dr. Alexandra Húščavu a oznam o ich vrátení (6,7,8), Žiadosť dr. Dobroslavy Menclovej o zapožičanie pôdorysov Bojnického zámku (9,10), Vyhľadanie materiálov o dejinách poľovníctva pre Františka Vodičku (11), Vrátanie

urbára majetkov Nitrianskeho biskupstva z r. 1626 z Ústredia PA (12), Žiadosť dr. Gejzu Steinhübelu o doplnenie informácií ku kronike Arboréta v Tesárskych Mlyňanoch (13), Poskytovanie máp okresným strediskám meračským (15), Vrátenie vypožičaných archívnych dokumentov z fondov Tekovská župa a Nitrianska župa - Urbarialia pre edíciu poddanských listov (16), Zaslание archívneho materiálu pre dr. Richarda Marsinu z archívneho fondu Bodó (17), Zaslание archívnych dokumentov do PA, pobočky v Levoči patriacich do archívneho fondu Čáky z Bijacoviec (18), Odstúpenie archívnych dokumentov do PA, pobočky Trenčín z r. (1502) 1667-1836 (19), Ing. Dobroslava Menclová - vrátenie vypožičaných plánov a máp (20), E. Haraksimová - vrátenie zapožičaného archívneho materiálu týkajúceho sa vzbury žien v Prievidzi (21), R. Marsina - vrátenie zapožičaného archívneho materiálu z archívneho fondu Bodó zo Sľažian (22), Štúdium a vypožičiavanie archívnych dokumentoch v pôdohospodárskych archívoch (23), Odstúpenie dokumentov do archívneho fondu Erdódy z Hlohovca (24), Vypožičanie archívnych dokumentov z fondu Uzovič z Kyneku a spracovanie stredovekého materiálu z tohto fondu (25), Zaslание vypožičaných archívnych dokumentov pre E. Haraksimovú (26), Žiadosť Historického oddelenia Čs. akadémie zemédělských věd pre dr. Dobroslavu Menclovú (27,28), Informácia o stave archívneho fondu Panstvo Želiezovce pre Ladislava Mokrého zaoberajúceho sa výskumom pôsobenia skladateľa Franza Schuberta (29,30), Dobroslava Menclová - vrátenie vypožičaných spisov k dejinám bojnického zámku (31).

III/8 Technické vybavenie

- | | | | | |
|----|-----------|---------------|------|-------|
| 37 | 1954–1955 | OPPA NR III/8 | 6-33 | šk. 2 |
|----|-----------|---------------|------|-------|
- Inventárny zoznam predmetov PA pobočky v Bojniciach (6), Náklad na postavenie regálov v Bojniciach (7), Generálna inventarizácia (8,10), Inventarizácia majetku (12), Prepracovanie a zaslание nového zoznamu materiálových zásob a základných prostriedkov (13,14,16,17), Návrh na objednávku regálov s náčrtom (19), Pripomienky k archívnemu slovníku a zaslание kartotečných lístkov (25), Inventúra k 1. júlu 1955 (28,29), Smernice pre vypracovanie koncoročnej inventúry základných prostriedkov a materiálových zásob (33).

III/9 Cestovné účty

- | | | | | |
|----|-----------|---------------|------|-------|
| 38 | 1954–1955 | OPPA NR III/9 | 1-17 | šk. 2 |
|----|-----------|---------------|------|-------|
- Predloženie vyúčtovania za cesty a výkaz práce pri pracovných ces-

tách za december 1953 (1), Podávanie výkazov práce pri pracovných cestách (2), Predloženie vyúčtovania za cesty a výkaz práce pri pracovných cestách za január 1954 (2), Predloženie vyúčtovania za cesty a výkaz práce pri pracovných cestách za marec 1954 (3), Predloženie vyúčtovania za cesty a výkaz práce pri pracovných cestách za jún 1954 (4,5), Cestovný účet za jún 1954 (6), Cestovný účet za júl a august 1954 (7), Cestovný účet za september 1954 (8), Cestovný účet za december 1954 (10), Cestovný účet za február 1955 (11), Pátranie po slovensky písanej stredovekej listine (12), Získanie archívneho materiálu z Novák (13), Cestovný účet za marec 1955 (14), Cestovný účet za apríl 1955 (15), Cestovný účet za október 1955 (17).

III/10 Honoráre, odmeny, upratovanie

- | | | | | |
|----|-----------|----------------|-----|-------|
| 39 | 1954–1955 | OPPA NR III/10 | 1-8 | šk. 2 |
|----|-----------|----------------|-----|-------|
- Úprava vo veci upratovania a jeho honorovanie na všetkých pobočkách PA (1), Pracovná zmluva s upratovačom Gejzom Nikmonom a výkaz práce (2,3,4,5), Výkaz práce Gejzu Nikmona (6,7,9), Predloženie návrhov na odmeny externým pracovníkov PA (8).

III/11 Pracovné porady

- | | | | | |
|----|-----------|----------------|------|------|
| 40 | 1954–1955 | OPPA NR III/11 | 1-15 | šk.2 |
|----|-----------|----------------|------|------|
- Porada - zapojenie archívnych pracovníkov v kampani volieb do Národných volieb (1), Pracovná porada zemédělsko-lesníckych archivárov v Opave (2), Prihláška na pracovnú poradu zemédělsko-lesníckych archivárov v Opave (3), Zaslánje zápisnice z pracovnej porady PP so zamestnancami KNV pre pozemkovú reformu (4), Zápisnica z revízie pobočky PA v Nitre z 3. decembra 1954 (5), Úlohy vyplývajúce z revízie pobočky (6), Pozvánka na poradu PA dňa 21. decembra 1954 (7), Uznesenia porady z 21. decembra 1954 (8), Správa o stave kaštieľa v Zemianskych Kostofanoch (9), Pozvánka na poradu zemédělsko-lesníckych archivárov v Opave (10), Prihláška na poradu zemédělsko-lesníckych archivárov v Prahe 14.-17. apríla 1955 (11), Zápisnica z porady zemédělsko-lesníckych archivárov v Prahe (12), Oznam o konaní porady zemédělsko-lesníckych archivárov v Jindřichovom Hradci (13), Zápisnica z porady zemédělsko-lesníckych archivárov v Jindřichovom Hradci (14), Pozvánka na pracovnú poradu PA (15).

III/12 Organizačné záležitosti

- 41 1954–1955 OPPA NR III/12 1-4 šk. 2
Nový registratúrny plán (1), Zmena pomenovania vedúceho pracovníka pobočky (2), Archívna organizácia - realizácia vládneho nariadenia č. 29/1954 (3), Smernica pre prípravu začlenenia PA na Slovensku do siete štátnych archívov (4).

III/13 Osobné záležitosti zamestnancov

- 42 1954–1955 OPPA NR III/13 1-6 šk. 2
Prihlásenie sa do závodnej organizácie ROH (1), Zaslание členskej prihlášky do ROH za O. Gergelyiho (2), Žiadosť o podanie kádrového posudku Márie Simonyiovej (5), Kádrový posudok Márie Simonyiovej (6).

III/14 Budovy a miestnosti

- 43 1954 OPPA NR III/14 1-2 šk. 2
Umiestnenie pobočky Pôdohospodárskeho archívu v Nitrianskom kraji (1), Nedostatok priestoru pre archívy pôdohospodárskeho rázu v Nitrianskom kraji (2).

III/ 15 Rôzne

- 44 1954–1955 OPPA NR III/15 4-10 šk. 2
Vyžiadanie správy o panstve Kostolná (4,5), Zoznam prevzatých spisov a kníh do pobočky PA v Bojniciach (6), Žiadosť PA v Trenčíne o zaslание papierových obalov na spisy (7), Jubilejná výstava "Cesta našej dediny k socializmu" v Prahe (9), Prevzatie archívneho fondu Bodó zo Sľažian (10).

IV. Rôzne

- 45 1934–1935 OPPA NR IV/1 šk. 3
Situačné správy Štátneho zemédělského archívu v Prahe o prehliadkach súkromných kaštieľov, kúrií a panstiev (Behynce, Beladice, Dolný Píal, Hronský Beňadik, Kynek, Kukučínov (Oros), Levice, Malanta, Máriačalád, Mojmírovce (Urmín), Nitra, Nová Ves nad

Žitavou, Oponice, Rybník, Solčany, Šaľa, Tajná, Tesárske Mlyňany, Tovarníky, Veľké Uherce, Zlaté Moravce, Želiezovce, Žemberovce).

- | | | | |
|----|---|--------------|-------|
| 46 | 1948 | OPPA NR IV/2 | šk. 3 |
| | Situačné správy Okresných a obvodných národných výborov o prehliadkach kaštieľov a kúrií a v nich sa nachádzajúcich archívnych dokumentoch a historických pamiatkach (okresy Levice, Vráble, Šaľa, Zlaté Moravce). | | |
| 47 | 1949–1952 | OPPA NR IV/3 | šk. 3 |
| | Situačné správy a hlásenia o prehliadkach kúrií, kaštieľov a závodov štátnych lesov a majetkov (Uhrovec, Veľká Hradná, Dubodiel, Štátne majetky v Nitre, Vajka nad Žitavou, Klasov, Dolná Malanta, Veľké Janíkovce, Pusta Jáger pri Golianove, Oponice, Kamanová, Tichý dvor pri Golianove, Bánov, Palárikovo, Kostolný Sek, Nemčičany, Tajná, Šarovce, Nová Ves nad Žitavou, Vieska nad Žitavou, Beladice, Veľké Chrašťany, Nitrianska Streda, Levice, Mojmírovce, Kynek, Kovarce, Horné Obdokovce, Horné Lefantovce, Dolné Sľažany, Neverice, Veľké Uherce, Solčany, Prílepy, Zemianske Kostolany). | | |
| 48 | 1949 | OPPA NR IV/4 | šk. 3 |
| | Bibliografia Júliusa Bartáka, riaditeľa Pôdohospodárskeho archívu | | |
| 49 | 1952 | OPPA NR IV/5 | šk. 3 |
| | Správy dr. Richarda Marsinu z Ústredia PA o služobných cestách do pobočky PA v Bojniciach v dňoch 17. apríla – 26. júna 1952 | | |
| 50 | 1955 | OPPA NR IV/6 | šk. 3 |
| | Protokol o odovzdaní Pôdohospodárskeho archívu - pobočky v Bojniciach Ministerstvu vnútra ČSR | | |

REGISTRE

REGISTER OSÔB

B

Bán, Karol - 31

Barták, Július - 48

Bodó, rod - 31, 32, 36, 44

Bonfini, kronikár - 34

Botka, Teodor - 34

C

Čáky, rod - 36

Černý, Václav - 7

D

Dióši, rod - 7

Dobrovodská, Magdaléna - 3

Dobrovodský, Ján - 2-4, 13

Drenková, Júlia - 3, 13

E

Emődy, Jozef - 12

Erdődy, rod - 36

Esterházi, rod - 25

G

Gergelyi, Otmar - 20, 42

H

Haraksimová, Elena - 36

Húščava, Alexander - 36

I

Ilešházi, rod - 31

J

Jakabovičová, Helena - 3, 13

Jánoky-Madočáni, Natália – 7

K

Kelc, rod - 22

Korec, Ján - 13

Koreska, rod – 28

M

Majténi, rod - 22, 25

Marsina, Richard - 36, 49

Medňanský, rod - 32

Menclová, Dobroslava - 36

Mišianik, Ján - 36

Mokrý, Ladislav - 36

N

Nikmon, Gejza - 39

O

Ordódy, rod - 22

P

Pálfi, rod - 29

Paulíniová, Eva - 13

Piller, rod - 31

Pták, Ján - 3

Ptáková, Karolína - 3

R

Rác, Jozef - 13

Rudnay, rod - 8, 22

S

Sečeni, rod - 26

Sedlák, František - 20

Schubert, Franz - 36

Simonyiová, Mária - 42

Smetana, Jan - 27

Steinhübel, Gejza - 36

Stummer, rod - 8

T

Tarnóci, rod - 32

Thonet, rod - 22

Turčáni, rod - 31

U

Uzovič, rod - 8, 27, 31, 32, 36

V

Vass, Dezider - 23

Vodička, František - 36

Z

Zay, rod - 31, 36

REGISTER MIEST

A

Antol (pôvodne Sv. Anton), okr. Banská Štiavnica - 7

B

Bánov, okr. Nové Zámky - 7, 47

Bánovce nad Bebravou - 22, 32

Beckov, okr. Nové Mesto nad Váhom - 32

Behynce, okr. Topoľčany - 45

Beladice, okr. Zlaté Moravce - 7, 22, 45, 47

Belek (č. o. Podhájska), okr. Nové Zámky - 22

Bobotská Lehota, okr. Trenčín - 22

Bohatá (č. m. Hurbanovo), okr. Komárno - 22

Bohunice, okr. Levice - 32

Bojnice, okr. Prievidza - 4, 17 - 20, 29, 31, 32, 34, 36, 37, 44, 49

Bošany, okr. Topoľčany - 22

Bratislava - 14, 22, 36

Brodzany, okr. Partizánske - 22

Bučany, okr. Trnava - 25

Budapešť, Maďarsko - 25

C

Červený Kameň (č. o. Píla), okr. Pezinok - 7, 9, 32

Číčov, okr. Komárno - 7

D

Děčín, ČR - 22

Dolná Malanta (č. o. Nitrianske Hrnčiarovce), okr. Nitra - 7, 45, 47

Dolné Krškany (č. m. Nitra), okr. Nitra - 7

Dolné Lefantovce, okr. Nitra - 7

Dolné Lelovce (č. m. Nováky), okr. Prievidza - 32

Dolné Motešice, okr. Trenčín - 22

Dolné Ozorovce (č. m. Bánovce nad Bebravou) - 22, 28

Dolné Sľažany, okr. Zlaté Moravce - 31, 47

Dolný Kamenec (č. o. Kamenec pod Vtáčnikom), okr. Prievidza - 32

Dolný Pial, okr. Levice - 45

Dubodiel, okr. Trenčín - 47

Dvorec (okr. Bánovce nad Bebravou) - 22

G

Golianovo, okr. Nitra – 7

H

Hajná Nová Ves, okr. Topoľčany - 32

Hlohovec - 35, 36

Horňany, okr. Trenčín - 22

Horné Krškany (č. m. Nitra), okr. Nitra - 3, 7, 12

Horné Lefantovce, okr. Nitra - 22, 47

Horné Motešice, okr. Trenčín - 22

Horné Obdokovce, okr. Topoľčany - 7, 8, 22, 47

Horné Ozorovce (č. m. Bánovce nad Bebravou) - 22, 28

Hronský Beňadik, okr. Žarnovica - 45

Humenné - 24

Hurbanovo, okr. Komárno - 32

I

Ivanka pri Nitre, okr. Nitra - 7

Ižop, okr. Komárno - 7

J

Janíkovce (č. m. Nitra), okr. Nitra - 7, 47

Jelenec, okr. Nitra - 7, 22

Jindřichův Hradec, ČR - 40

K

Kamanová, okr. Topoľčany - 7, 47

Klasov, okr. Nitra - 7, 47

Klížská Nemá, okr. Komárno - 7

Komjatice, okr. Nové Zámky - 7

Kostolná (č. o. Kostolná-Velčice), okr. Trenčín - 44

Kostolné Mitice (č. o. Trenčianske Mitice), okr. Trenčín – 22

Kostolný Sek (č. o. Lipová), okr. Nové Zámky - 7, 47

Kovarce, okr. Topoľčany - 47

Krušovce, okr. Topoľčany - 22

Kukučínov, okr. Levice - 45

Kynek (č. m. Nitra), okr. Nitra - 7, 8, 27, 31, 32, 36, 45, 47

L

Levice - 7, 45 - 47

Levoča - 24

Ličartovce, okr. Prešov - 31

M

Malá Maňa (č. o. Veľká Maňa), okr. Nové Zámky - 7

Malé Vozokany, okr. Zlaté Moravce - 22

Máriačalád (č. o. Veľké Lovce), okr. Nové Zámky - 22, 45

Martin - 3

Michal nad Žitavou, okr. Nitra - 7

Mojmírovce, okr. Nitra - 7, 45, 47

Mužla, okr. Nové Zámky - 5

N

Nána, okr. Nové Zámky - 32

Nemčiňany, okr. Zlaté Moravce - 7, 47

Neverice, okr. Zlaté Moravce - 47

Nitra - 2 - 4, 6, 7, 9 - 13, 20, 22, 26, 29, 32, 40, 45

Nitrianska Blatnica, okr. Topoľčany - 7

Nitrianska Streda, okr. Topoľčany - 7, 22, 47

Nitrianske Rudno, okr. Prievidza - 22, 32

Nová Ves nad Žitavou, okr. Nitra - 7, 22, 45, 47

Nováky, okr. Prievidza - 22, 38

Nové Sady, okr. Nitra - 7

O

Opatovce nad Žitavou, okr. Zlaté Moravce - 22

Opava, ČR - 40

Oponice, okr. Topoľčany - 4, 7, 9, 45, 47

P

Palárikovo, okr. Nové Zámky - 7, 47

Partizánske - 22

Praha, ČR - 7, 22, 27, 31, 40, 44

Pravenec, okr. Prievidza - 22

Prievidza - 25, 36

Prílepy (č. m. Zlaté Moravce), okr. Zlaté Moravce - 47

Pusta Eger (Pusta Jáger, č. o. Pohranice), okr. Nitra - 7, 12, 47

R

Radošiná, okr. Topoľčany - 7

Rimavská Sobota - 12

Rožňove Mitice (č. o. Trenčianske Mitice), okr. Trenčín - 22

Rybník, okr. Levice - 45

S

Senec - 25

Skačany, okr. Partizánske - 32

Sokolce, okr. Komárno - 7

Solčany, okr. Topoľčany - 45, 47

Svinná, okr. Trenčín - 22

Šaľa - 45, 46

Šarkan, okr. Nové Zámky - 5

Šarovce (č. o. Tajná), okr. Nitra - 7, 47

Šimonovany (č. m. Partizánske), okr. Partizánske - 22

Šurianky, okr. Nitra - 12

T

Tajná, okr. Nitra - 7, 22, 45, 47

Tesárske Mlyňany, okr. Zlaté Moravce - 7, 22, 36, 45

Tichý dvor (č. o. Golianovo), okr. Nitra - 7, 47

Tomášikovo, okr. Galanta - 25

Topoľčany - 22, 32

Topoľčianky, okr. Zlaté Moravce - 7, 22, 32

Tovarníky (č. m. Topoľčany), okr. Topoľčany - 45

Trávnica, okr. Nové Zámky - 22

Trenčín - 31, 36, 44

U

Uhrovec, okr. Bánovce nad Bebravou - 31, 32, 47

V

Vajka nad Žitavou (č. o. Lúčnica nad Žitavou), okr. Nitra - 7, 47

Veľká Hradná, okr. Trenčín - 22, 47

Veľká Maňa, okr. Nové Zámky - 7

Veľké Bielice (č. m. Partizánske), okr. Partizánske - 27

Veľké Chrašťany (č. o. Beladice), okr. Zlaté Moravce - 7, 47

Veľké Uherce (okr. Partizánske) - 45, 47

Veľké Uherce, okr. Partizánske - 22

Veľký Cetín, okr. Nitra - 7, 12

Vieska nad Žitavou, okr. Zlaté Moravce - 7, 47

Vráble, okr. Nitra - 46

Z

Zemianske Kostoľany, okr. Prievidza - 17, 40, 47

Zemianske Mitice (č. o. Trenčianske Mitice), okr. Trenčín - 22

Zlaté Moravce - 45, 46

Žabokreky nad Nitrou, okr. Partizánske - 22

Želiezovce, okr. Levice - 32, 36, 45

Žemberovce, okr. Levice - 45

REGISTER KORPORÁCIÍ

A

Arborétum v Tesárskych Mlyňanoch - 36

Archívne stredisko PA v Levoči - 24

C

Československá akadémia zemědělských věd v Prahe - 36

Československé štátne lesy - 8

D

Dievčenské gymnázium v Nitre - 12

Drevopriemysel n. p. Topoľčany - 22, 32, 35

H

Historický ústav SAV v Bratislave - 26

J

Jednotné roľnícke družstvá - 26

Jednotný národný výbor v Nitre - 3

K

Krajské národné výbory - 9

Krajské nitrianske múzeum v Bojniciach - 17, 29

Krajský archív v Nitre - 17, 20

Krajský národný výbor v Nitre - 7, 12

Krajský výbor Československého zväzu mládeže v Nitre - 12

Krajský výskumný ústav poľnohospodársky v Bučanoch, stanica v Prievidzi - 25

M

Miestne národné výbory - 12

Miestny národný výbor v Horných Krškanoch - 3

Miestny národný výbor v Nemčiňanoch - 7

N

Nitrianska kapitula - 32

Nitrianska župa - 36

Nitriansky kraj - 27, 43

O

Obvodný národný výbor v Golianove - 7

Okresné národné výbory - 12
Okresný archív v Bánovciach nad Bebravou - 22
OPPA v Humennom - 24
OPPA v Rimavskej Sobote - 4, 12
OPPA v Trenčíne - 36, 44

P

Povereníctvo lesov a drevárskeho priemyslu - 32
Povereníctvo pôdohospodárstva a pozemkovej reformy - 9, 32
Pôdohospodárska učňovská škola v Hajnej Novej Vsi - 32
Pracovná skupina pre pozemkovú reformu - 9, 12
Preglejka n. p. Bánovce nad Bebravou - 32

S

Slovenská archívna komisia - 19
Slovenská univerzita v Bratislave - 4
Slovenský úrad pre veci cirkevné - 4
Správa lesného hospodárstva v Bánovciach nad Bebravou - 22
Správa lesného hospodárstva v Bohuniciach - 32
Správa lesného hospodárstva v Nitrianskom Rudne - 22
Štátna archívna komisia - 19
Štátna lesná správa v Opatovciach nad Žitavou - 22
Štátne majetky - 32
Štátne majetky v Náne - 32
Štátny ústav pre chov koní, štátny žrebčín v Topoľčiankach - 32
Štátny ústav pre chov koní, žrebčinec v Nitre - 32
Štátny zemедělský archív v Prahe - 7

T

Tekovská župa - 34, 36
Tekovský lesný priemysel - 32
Topoľčiansky drevopriemysel v Uhrovci - 32
Ústredie PA - 4, 7, 9, 11, 13, 25, 32, 36, 49
Ústredný zemедělský archív v Prahe - 31
Úsvit nábytok n. p. Hlohovec - 35

V

Výskumný ústav pre aklimatizáciu rastlín v Hurbanove - 32
Vysoká škola poľnohospodárska v Nitre - 26
Vysoké učení technické v Prahe - 27

Z

Závod Žiar n. p. Pravenec - 22

Závody 29. augusta v Partizánskom - 22

REGISTER VECNÝCH OBJEKTOV

A

- administratíva - 6, 9
- archeológia - 22
- archív kapitulských majetkov v Skačanoch - 32
- archív rodu Koreska - 28
- archív rodu Majtění - 25
- archív rodu Pálfi z Bojnic - 29
- archív rodu Sečení-Wanderbilt - 26
- archív rodu Šimoni - 22
- archivári - 19, 22, 40
- archívne budovy - 43
- archívne depozity - 29
- archívne obaly - 44
- archívne pomôcky - 25
- archívne škatule - 10, 18
- archívne výpožičky - 36
- archívny fond Čáky z Bijacoviec - 36
- archívny fond panstva Kostolná - 44
- archívny fond Panstvo Tovarníky - 32
- archívny fond Panstvo Želiezovce - 32, 36
- archívny fond rodu Bodó zo Sľažian - 31, 32, 36, 44
- archívny fond rodu Erdődy z Hlohovca - 36
- archívny fond rodu Ilešházi z Trenčína - 31
- archívny fond rodu Medňanský z Beckova - 32
- archívny fond rodu Peréni - 31
- archívny fond rodu Piller z Ličartoviec - 31
- archívny fond rodu Tarnóci z Dolných Leloviec - 32
- archívny fond rodu Uzovič - 27, 31, 32, 36
- archívny fond rodu Zay z Uhrovca - 31
- archívny fond Rudnay - 8
- archívny terminologický slovník - 33, 37
- archívny zákon č. 29/1954 - 41
- archívy mestských lesných úradov - 25

B

brigádnická činnosť - 6, 9, 12

C

cestovné účty - 38

čierny trh - 4

D

dejiny chovu hovädzieho dobytku - 25

dejiny poľnohospodárstva - 26

dejiny poľovníctva - 36

dejiny robotníckeho hnutia - 25

dejiny rybníkárstva - 25

dejiny slovenského jazyka a literatúry - 25

delimitácie - 36

dočasné sídlo OPPY v Oponiciach - 9

dochádzka - 6

E

edícia poddanských listov - 25

elenchy - 4

evidencia feudálnych panstiev - 25

evidencia slovenských a inojazyčných výrazov - 25

evidenčné denníky - 6

F

filigrány - 36

firma Kotva - 36

fotografovanie archívnych dokumentov - 31

fotografovanie elenchov - 32

fotoreprodukcie stredovekých listín - 27

G

gaštany – 25

H

Historické štúdie - 33

Historický časopis - 25

hospodárenie s finančnými prostriedkami - 21

hrad v Nitre – 9

I

inkunábuly - 4
inšpekcia - 7, 40
integrácia OPPY v Nitre do siete štátnych archívov - 41
inventár - 18, 25, 31, 37
inventarizácia majetku - 8, 18, 34, 37
inventarizačný poriadok - 8
inventúra - 37

J

jubilejná výstava "Cesta našej dediny k socializmu" v Prahe - 44

K

kádrový posudok - 23, 42
kancelárska sila - 12, 13
kancelárske zariadenie - 10
kancelársky poriadok - 9
kaštieľ na Puste Eger pri Golianove - 7
kaštieľ Tichý dvor pri Golianove - 7
kaštieľ v Beladiciach - 22
kaštieľ v Beleku - 22
kaštieľ v Bošanoch - 22
kaštieľ v Brodzanoch - 22
kaštieľ v Číčove - 7
kaštieľ v Dolnej Malante - 7
kaštieľ v Dolných Krškanoch - 7
kaštieľ v Dolných Lefantovciach - 7
kaštieľ v Dolných Motešiciach - 22
kaštieľ v Dolných Ozorovciach - 22
kaštieľ v Golianove - 7
kaštieľ v Hornanoch - 22
kaštieľ v Horných Krškanoch - 7
kaštieľ v Horných Lefantovciach - 22
kaštieľ v Horných Motešiciach - 22
kaštieľ v Horných Obdokovciach - 7, 22
kaštieľ v Horných Ozorovciach - 22
kaštieľ v Ivanke pri Nitre - 7
kaštieľ v Ižope - 7
kaštieľ v Janíkovciach - 7

kaštieľ v Jelenci - 22
kaštieľ v Klasove - 7
kaštieľ v Klížskej Nemej - 7
kaštieľ v Komjaticiach - 7
kaštieľ v Krušovciach - 22
kaštieľ v Kyneku - 7
kaštieľ v Malých Vozokanoch - 22
kaštieľ v Michale nad Žitavou - 7
kaštieľ v Mojmírovciach - 7
kaštieľ v Nemčianoch - 7
kaštieľ v Nitrianskej Blatnici - 7
kaštieľ v Nitrianskej Strede - 7, 22
kaštieľ v Novákoch - 22
kaštieľ v Novej Vsi nad Žitavou - 22
kaštieľ v Oponiciach - 7
kaštieľ v Radošinej - 7
kaštieľ v Rožňových Mitiaciach - 22
kaštieľ v Sokolciach - 7
kaštieľ v Svinnej - 22
kaštieľ v Tajnej - 22
kaštieľ v Tesárskych Mlyňanoch - 22
kaštieľ v Topoľčiankach - 7, 22
kaštieľ v Trávnici - 22
kaštieľ v Zemianskych Kostol'anoch - 17
kaštieľ v Zemianskych Miticiach - 22
kaštieľ v Žabokrekochoch nad Nitrou - 22
kaštieľ vo Vajke nad Žitavou - 7
kaštieľ vo Veľkej Mani - 7
kaštieľ vo Veľkých Chrašť'anoch - 7
kaštieľ vo Veľkých Uherciach - 22
kaštiele - 17, 22, 40
kaštiele v Bohatej - 22
katalóg slovenských knižníc - 9
knižné stojany - 10
knižnica - 7, 9, 11, 30, 34, 36
konfiškáty - 5, 7, 9, 12
kronika Arboréta v Tesárskych Mlyňanoch - 36

kroniky v JRD - 26
kultúrna spolupráca - 6

L

Laučekova zbierka Collectanea - 25
lovecké trofeje - 7

M

mesačné plány práce - 6
metla - 10
muzeálne pamiatky - 9

N

národné voľby - 40
národopisný materiál - 6
návštevný poriadok hradov a kaštieľov - 8

O

odmeny - 2, 39
odovzdávací protokol - 50
okresný archív - 22
organizačný poriadok - 6, 9
osobné údaje zamestnancov - 13

P

pestovanie jedlých gaštanov - 25
písací stroj - 10, 18
plán práce - 6, 15, 19, 20, 30
plán úloh - 6, 15
plánovanie - 5, 6, 9, 13, 15, 20, 30
plány práce - 6, 19, 20, 30
poddanské listy - 25
podniky - 32
politické smernice - 15
poľovnícke trofeje - 7
pomocné knihy - 1
popisy práce - 23
porada - 14, 19, 22, 25, 40
porada archivárov Nitrianskeho kraja - 19
pozemková reforma - 25
pozemková reforma - 9

požiarna a civilná ochrana - 25
pracovné porady - 19, 22, 25, 40
pracovný čas - 6
pracovný výkaz - 9
pranostiky - 28
preberanie archívnych dokumentov - 7, 9, 25, 27, 29, 32, 44
prehliadky kaštieľov a kúrií - 7, 22
priestorové problémy - 3
prijatie do zamestnania - 23
príručná knižnica - 11, 34
prístup k archívnym dokumentom - 19
publikačná činnosť - 2, 6, 25, 33

R

regále - 10, 18, 21, 37
registratúrny denník - 1
registratúrny plán OPPY v Nitre – 41
registratúrny poriadok - 9, 41
registratúry podnikov - 32
ROH - 42
rozpočet - 21

S

Sborník archívnych prací - 33
skratka OPPA - 6
služobná zmluva - 13
služobné cesty - 5, 6, 9, 49
služobný pomer - 13
smernice - 20, 25, 30, 31, 37, 41
socialistická forma práce - 15
socialistická prestavba - 26
socialistické súťaženie - 6, 9
spolupráca - 6, 9, 12
správna agenda - 2
sťahovanie archívu - 4
stredoveké listiny - 8, 27, 38
súpis archívnych fondov - 6, 8, 9, 25, 26, 31
súpis elenchov - 8
súpis stredovekých listín - 31

súpis urbárov - 31
školenie archivárov - 19
štátne archívy - 41
štátne lesy - 4 - 9
štátne majetky - 5 - 7, 9, 25, 32
štátne vlajky - 10
štátni zamestnanci - 16

T

telefón - 10

U

Uhorská kronika Bonfiniho - 34
upratovačky - 3, 13, 39
upratovanie kancelárií - 3, 39
úradná tabuľa - 18
úradné hlásenia o obhliadkach kaštieľov a kúrií - 7
úradné hodiny - 9
úradné tabule - 10
úradný štýl - 6
urbár Nitrianskeho biskupstva - 36
urbáre - 6, 31, 36

V

vedecká spolupráca - 6
vedenie kroník - 26
vydávanie prameňov - 26
vydavateľská činnosť - 33
výkazy práce - 20, 30, 38, 39
vyraďovacie konanie - 6, 8, 9, 32, 35
vyraďovanie - 32, 35
výskum - 19, 22, 25, 26, 32, 36
výskum pôsobenia skladateľa Franza Schuberta v Želiezovciach - 36
výskum pôvodu a vývoja hovädzieho dobytku - 25
výzdoba archívu - 4
vzbura žien - 36
vzor inventára - 25

Z

zámok v Bojniciach - 29, 36

zápisnica viničnej obce - 12
zápisnica z porady - 14, 40
zápisnice z porád - 40
zbierka Collectanea - 25
zbierka domácich receptov - 28
Zborník pre pôdohospodárske dejiny - 2
zjazd historikov v Budapešti - 25
zlepšovacie návrhy - 6
zmluva o prenájme miestností – 17
zriadenie archívu - 3
žrebčince - 32
žrebčinec v Nitre - 32
žrebčinec v Topoľčiankach – 32

OBSAH

ÚVOD.....	2
ŠTRUKTÚRA FONDU.....	6
ZOZNAM SKRATIEK.....	8
INVENTÁR.....	9
I. Manipulačné obdobie (1948-1951).....	10
II. Manipulačné obdobie (1953).....	18
III. Manipulačné obdobie (1954-1955).....	23
IV. Rôzne.....	28
REGISTER OSÔB.....	31
REGISTER MIEN.....	34
REGISTER KORPORÁCIÍ.....	39
REGISTER VECNÝCH OBJEKTOV.....	42

Názov archívnej pomôcky:

OBLASTNÁ POBOČKA PÔDOHOSPODÁRSKEHO ARCHÍVU V NITRE

Časový rozsah: (1934-1935) 1948-1955

Druh archívnej pomôcky: Inventár

Skratka fondu: OPPA NR

Rozsah: 0,36 bm

Autor: PhDr. Peter Keresteš, PhD.

Schválil: PhDr. Peter Keresteš, PhD., riaditeľ Štátneho archívu v Nitre

Vydalo: Ministerstvo vnútra SR, Štátny archív v Nitre

Počet kusov: 4 ks

Rok vydania: 2015